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ATA DA 73ª. REUNIÃO DO COLEGIADO DELEGADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA, CURSO DE MESTRADO. 

No dia quatro de agosto de dois mil e vinte e três (04/08/2023) às catorze horas (14h)  
na sala D11, sob a Presidência do Coordenador do Programa de Pós-graduação em 
Oceanografia, o Prof. Dr. Pedro de Souza Pereira, reuniu-se o Colegiado Delegado 
do PPGOCEANO.  Compareceram os seguintes professores: Antonio Henrique da 
Fontoura Klein Antonio Fernando Härter Fetter Filho, Paulo Roberto Pagliosa Alves. 
Compareceram as seguintes discentes: Jhoseni Souza dos Santos, Juliana Hayden 
O coordenador  apresentou  ao  colegiado  a  pauta  e  colocou  em apreciação.  Este 
aprovou por unanimidade. O coordenador solicitou ao colegiado permissão para as 
discentes Barbara Viana da Silva e Rafaela Trabuco Rusa participarem da reunião.  
Foi aprovado. Assunto 1 – Apreciação dos pedidos de prorrogação de matrícula 
dos  mestrandos:  André  Viana  (relatora  profa.  Alessandra  Fonseca),  Camila 
Andreussi (relator prof. Norberto Horn) e Bárbara Viana (relator prof. Norberto 
Horn). Pareceres  do  processo  de  André  Viana  não  foi  encaminhado,  entretanto 
houve discussão no colegiado, como a documentação foi encaminhada e os prazos 
foram cumpridos, este foi aprovado por unanimidade. Quanto a solicitação de Camila 
Andreussi, o prof. Norberto apresentou parecer com deferimento ao pedido e este foi 
aprovado por unanimidade. Quanto a solicitação de Bárbara Viana, o prof. Norberto 
apresentou parecer com indeferimento ao pedido, por entender que houve falta de 
documentação. Este foi colocado em discussão. Foi dado a palavra a discente e está 
explicou que apresentará a dissertação no formato de manuscrito, o que seria a sua 
versão mais recente da dissertação. Após discussão, por maioria o parece do prof. 
Norberto foi aprovado e houve indeferimento a solicitação da discente. Assunto 2 – 
Apreciação do pedido de validação das atividades complementares de Bárbara 
Viana,  Jhoseny  dos  Santos  e  Paula  Peitl  –  relator  prof.  Paulo  Pagliosa. 
Pareceres anexados. Os pedidos da Jhoseny e Paula foram apreciados e aprovados 
por unanimidade. A solicitação da discente Bárbara Viana foi indeferida. Assunto 3 – 
Homologação  de  inscrição  como  pós-doc  dos  doutores  Renata  Arantes, 
Francisco  Lajus  e  Tomas  Corlatto. Homologações  realizadas.   Assunto  4  – 
Encerramento  do  pós-doc  de  Carlos  Weiss.  A  documentação  foi  analisada  e 
aprovada.  Assunto 5 – Trancamento de matrícula do aluno Guilherme Silva e 
Ronaldo Medon. Os pedidos foram lidos e aprovados. Assunto 6 – Apreciação do 
pedido de validação do diploma de Rafael Carvalho e de aprovação de inscrição 
como pós-doc – parecerista professor Antonio Klein. O relator leu o parecer e o 
pedido foi  aprovado por  unanimidade. Ver  anexos.  Assunto 7  –  Apreciação do 
pedido  de  cancelamento  de  matrícula  em disciplina  do  semestre  2023/1  da 
aluna Juliana Hayden. Solicitação foi lida. O pedido de cancelamento foi negado, e 
será  lançado  o  conceito  I  no  sistema até  a  discente  cumprir  esta.  Assunto 8  – 
Credenciamento  no  programa  do  Dr.  Pedro  Veras  –  parecer  Prof.  Antonio 
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Fetter. O parecer foi lido e aprovado por unanimidade. Assunto 09 – Solicitação de 
estágio docência das mestrandas Flávia Ferreira, Giulia Brocardo, Giulia Zanato 
e Aline Zannetti. A documentação foi apreciada, e indeferida. O colegiado solicitou 
reformulação  do  plano  de  atividade  das  discentes.  INFORMES:  Calendário  de 
reuniões  2023/2.  Pagina está  sendo  reformulada.  Seminários  do PPGOCEANO - 
presenciais. Necessita-se de dois discentes para participar do processo. Sem nada 
mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 16 horas e 10 minutos do dia quatro 
de agosto de 2023, e eu Antonio Henrique da Fontoura Klein, subcoordenador do 
Programa  de  Pós-graduação  em  Oceanografia,  lavrei  a  presente  ata,  a  qual  foi 
submetida  a  apreciação  e  aprovada,  e  será  assinada  de  forma  eletrônica  pelo 
coordenador do curso e pelos demais membros do colegiado que compareceram à 
reunião. 

CARGO/OCUPAÇÃO NOME ASSINATURA

COORDENADOR DO 
CURSO

Pedro de Souza 
Pereira

SUBCOORDENADOR 
DO CURSO

Antonio Henrique da 
Fontoura Klein

Coordenador da Linha 
de Pesquisa ECOMAR

SUPLENTE

Paulo Roberto 
Pagliosa Alves

Alessandra Larissa 
d’Oliveira Fonseca

Coordenador da Linha 
de Pesquisa DIMAR

SUPLENTE

Norberto Olmiro 
Horn Filho

Antônio Fernando 
Harter Fetter Filho

DISCENTE titular

SUPLENTE

Mariane Pullig

Camila Andreussi

Não justificaram ausência
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DISCENTE titular

SUPLENTE

Juliana Hayden

Jhoseny Santos

TAE Josiele Maria de 
Souza

Justificou ausência



 

Orientações: 
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião; 
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente; 
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente: 
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/  
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/  
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PARECER 
 
Requerente: Camila Kneubl Andreussi  
Assunto: Pedido de Prorrogação de Matrícula   
 
 
Senhores (as) Conselheiros (as), 
 
O presente parecer trata do 1° pedido de prorrogação de matrícula da mestranda Camila 
Kneubl Andreussi, orientada pela Profa. Juliana Leonel, por um período de seis meses entre 
16/8/2023 e 16/2/2024.  
 
O processo está adequadamente instruído, uma vez que consta do mesmo o histórico 
escolar atualizado com data de 29/5/2023; 1a versão completa do trabalho de conclusão num 
total de 29 páginas e o cronograma de execução atualizado com prazo de conclusão de sua 
dissertação para fevereiro de 2024.  
    
Em base aos documentos apresentados e justificativa de sua orientadora Profa. Juliana 
Leonel que encaminha pela aprovação, sou de parecer favorável ao 1° pedido de 
prorrogação de matrícula da mestranda Camila Kneubl Andreussi. 
 
 
 
 
 
 

Florianópolis, 27/7/2024. 
 
Assinatura do relator: 



 

Orientações: 
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião; 
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente; 
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente: 
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/  
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/  
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PARECER 
 
Requerente: Bárbara Viana da Silva  
Assunto: Pedido de Prorrogação de Matrícula   
 
 
Senhores (as) Conselheiros (as), 
 
O presente parecer trata do 1° pedido de prorrogação de matrícula da mestranda Bárbara Viana da Silva, 
orientada pela Profa. Alessandra Larissa D’Oliveira Fonseca, por um período de seis meses entre 24/8/2023 e 
24/2/2024.  
 
O processo está parcialmente instruído, uma vez que consta do mesmo o histórico escolar atualizado com data 
de 31/7/2023 e o cronograma de execução atualizado com prazo de conclusão de sua dissertação para 
fevereiro de 2024. Não consta a versão mais recente do trabalho de conclusão conforme formulário de 
solicitação de pedido de prorrogação, embora foi encaminhado um manuscrito intitulado “Effect of extreme 
precipitation events on water quality and organic matter exportation from a semi-closed coastal system in 
southern Brazil”, no qual a mestranda aparece como autora.  
    
O Art. 34. do Regimento Interno do Programa diz que: A prorrogação é entendida como uma extensão 
excepcional do prazo máximo previsto no Art. 13, mediante aprovação do Colegiado Delegado. § 1º O 
estudante poderá solicitar prorrogação de prazo por até 12 (doze) meses. § 2º O pedido de prorrogação deve 
ser acompanhado de concordância do orientador. § 3º O pedido de prorrogação devidamente fundamentado 
deve ser protocolado na secretaria do programa no mínimo 60 (sessenta) dias antes de esgotar o prazo 
máximo de conclusão do curso. Não consta no referido Art. 14 os documentos necessários para a prorrogação, 
entretanto, no formulário de pedido de prorrogação é claro a necessidade de anexar a versão mais recente do 
trabalho de conclusão.  
 
A orientadora Profa. Alessandra Larissa D’Oliveira Fonseca encaminha pela aprovação da prorrogação, 
entretanto, pela falta da documentação completa, sou pelo indeferimento do 1° pedido de prorrogação de 
matrícula da mestranda Bárbara Viana da Silva. 
 
 
 
 
 
 

Florianópolis, 1/8/2024. 
 
Assinatura do relator: 
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PARECER

Requerente: Bárbara Viana da Silva
Assunto: solicitação de Creditação em Atividades Complementares

Senhores(as) Conselheiros(as),

A estudante Bárbara Viana da Silva solicita de Creditação em Atividades Complementares. A 
solicitação está em desacordo pelos seguintes aspectos:
- indica publicação de livro, quando na verdade é um capítulo de livro.
- não indica qual é o título/capítulo do livro
- encaminhou o CV inteiro, não a imagem correspondendo ao assunto específico
-  encaminhou  o  CV  inteiro  da  docente  permanente  do  programa,  não  a  imagem 
correspondendo ao assunto específico.
- Ao verificar os CVs da estudante e da Docente, o nome do capítulo de livro descrito não é o 
mesmo nos CVs

Considerando que o processo NÃO está devidamente instruído indefiro a solicitação.

Florianópolis, 04/08/2023.
Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br
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PARECER

Requerente: Jhoseny Souza Santos
Assunto: solicitação de Creditação em Atividades Complementares

Senhores(as) Conselheiros(as),

A estudante Jhoseny Souza Santos solicita de Creditação em Atividades Complementares. A 
solicitação vem devidamente acompanhada de documentação comprobatória,  seguindo a 
norma de Atividades Complementares, sendo: 
- PP/projeto de pesquisa (2,0 créditos)
- APG/membro colegiado pleno (0,5 credito)
- APG/membro colegiado delegado (1,0 credito)

Cabe ressaltar que a estudante solicitou outras modalidades de atividades complementar,  
porém, se a devida comprovação.

Considerando que o processo está devidamente instruído e as atividades comprovadas e 
atestadas pelo orientador, sou de parecer favorável a concessão de 3,5 (três) créditos em 
Atividades Complementares para a estudante.

Florianópolis, 04/08/2023.
Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br
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PARECER

Requerente: Paula Peitl dos Santos
Assunto: solicitação de Creditação em Atividades Complementares

Senhores(as) Conselheiros(as),

A estudante Paula Peitl dos Santossolicita de Creditação em Atividades Complementares. A 
solicitação vem devidamente acompanhada de documentação comprobatória,  seguindo a 
norma de Atividades Complementares, sendo: 
-  PI/PB/  artigo  científico  discente  como co-autor  e  sem coautor  docente  permanente  (1 
crédito)
- PP/projeto de extensão (1,5 créditos)
- AEE/Participação da Semana Acadêmica de Oceanografia (0,5 créditos);

Considerando que o processo está devidamente instruído e as atividades comprovadas e 
atestadas pelo orientador, sou de parecer favorável a concessão de 3,0 (três) créditos em 
Atividades Complementares para a estudante.

Florianópolis, 31/07/2023.
Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br


Florianópolis, 25 de julho de 2023.

PARECER

O presente documento refere-se ao parecer do pedido de adesão ao programa de Estágio Pós-Doutoral 
junto a linha de pesquisa - Dinâmica e Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR), do 
Programa  de  Pós-Graduação  em  Oceanografia  da  Universidade  Federal  de  Santa  Catarina  de: 
Francisco Carlos Lajús Junior. O requerente possui possuí Doutorado em:  Engenharia Mecânica 
pelo  POSMEC da  Universidade  Federal  de  Santa  Catarina,  concluído  em maio  de  2019.  O 
supervisor  será  o  professor Antonio  Fernando  Härter  Fetter  Filho,  professor  permanente  do 
PPGOCEANO.  As atividades  serão  realizadas  nas  dependências  do  Laboratório  de  Dinâmica  dos 
Oceanos/OCN, em regime presencial de 40 horas semanais.

O processo encontra-se bem instruído e inclui: (i) formulário de inscrição preenchido, via Controle 
Acadêmico de Pós-Graduação (CAPG); (ii) cópia de documento de identificação, contendo foto e 
Cadastro de Pessoa Física (CPF); (iii) carta de aceitação do supervisor vinculado ao Programa 
de  Pós-Graduação  em  Oceanografia,  contendo  a  data  de  início  e  término  do  Estágio  Pós-
Doutoral;  (iv)  cópia  do  diploma  de  doutor,  com  validade  nacional;  (v)  curriculum  vitae 
atualizado  na  plataforma  LATTES;  (vi)  plano  de  trabalho  contendo:  projeto  de  pesquisa 
resumido (no máximo 5.000 palavras); cronograma de execução das atividades, incluindo carga 
horária semanal e data de início e término do estágio; (vii) comprovante do recebimento de bolsa 
de órgãos de fomento (contrato da PETROBRAS); (ix) declaração de ciência de que as atividades 
realizadas de pesquisa, ensino e extensão não geram direitos empregatícios.

O plano de trabalho trata de: Sistema de Riscos Físicos Climáticos para as Instalações Costeiras e 
Offshore 

Dentro  do  exposto,  sou  de  PARECER FAVORÁVEL (  X )  NÃO FAVORÁVEL  (     )  a  esta  
solicitação.

________________________________________________
Nome/SIAPE: 1810964
Progama/Centro: PPGOCEANO/OCN/CFM

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
OCEANOGRAFIA

Campus Prof. João David Ferreira Lima, Trindade, 
Florianópolis, SC, 88040-900.

Tel: (48) 3721-3527, E-mail: ppgoceano@contato.ufsc.br 
website:    https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/  
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Florianópolis, 25 de julho de 2023. 
 

PARECER 
 
O presente documento refere-se ao parecer do pedido de adesão ao programa de Estágio Pós-Doutoral 
junto a linha de pesquisa - Dinâmica e Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR), do 
Programa de Pós-Graduação em Oceanografia da Universidade Federal de Santa Catarina de: Tomas 
Carlotto. O requerente possui Doutorado em: Engenharia Ambiental pelo Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Ambiental (PPGEA), concluído em 2022. O supervisor será o professor 
Antonio Fernando Härter Fetter Filho, professor permanente do PPGOCEANO. As atividades serão 
realizadas nas dependências do Laboratório de Dinâmica dos Oceanos/OCN, em regime presencial de 
40 horas semanais. 
 
O processo encontra-se bem instruído e inclui: (i) formulário de inscrição preenchido, via Controle 
Acadêmico de Pós-Graduação (CAPG);(ii) cópia de documento de identificação, contendo foto e 
Cadastro de Pessoa Física (CPF); (iii) carta de aceitação do supervisor vinculado ao Programa 
de Pós-Graduação em Oceanografia, contendo a data de início e término do Estágio Pós-
Doutoral; (iv) cópia do diploma de doutor, com validade nacional; (v) curriculum vitae 
atualizado na plataforma LATTES; (vi) plano de trabalho contendo: projeto de pesquisa 
resumido (no máximo 5.000 palavras); cronograma de execução das atividades, incluindo carga 
horária semanal e data de início e término do estágio; (vii) comprovante do recebimento de bolsa 
de órgãos de fomento (contrato da PETROBRAS); (viii) declaração de ciência de que as 
atividades realizadas de pesquisa, ensino e extensão não geram direitos empregatícios. 
 
O plano de trabalho trata de: Sistema de Riscos Físicos Climáticos para as Instalações Costeiras e 
Offshore 
 
Dentro do exposto, sou de PARECER FAVORÁVEL ( X ) NÃO FAVORÁVEL  (    ) a esta 
solicitação. 
 
 

________________________________________________ 
Nome/SIAPE: 1810964 
Programa/Centro: PPGOCEANO/OCN/CFM 
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PARECER 
 
O presente documento refere-se ao parecer do pedido de reconhecimento do diploma em curso 
de doutorado no exterior para adesão ao programa de Estágio Pós-Doutoral (exclusivamente) 
junto a linha de pesquisa - Dinâmica e Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas 
(DIMAR), do Programa de Pós-Graduação em Oceanografia da Universidade Federal de Santa 
Catarina de: Rafael Carvalho Gonçalves. O requerente possui Doutorado em: Oceanografia 
Física e Meteorologia, pela Rosenstiel School of Marine, Atmospheric, and Earth Science 
da Universidade de Miami, concluído em 2018, o diploma é apostilado no país signatário da 
Convenção de Haia bem como o histórico escolar. 
 
O processo encontra-se bem instruído e inclui: (i)  cópia do diploma de doutor apostilado e 
(ii) histórico escolar apostilado. 
 
Dentro do exposto, sou de PARECER FAVORÁVEL a esta solicitação. 
 
 
 
 
 

________________________________________________ 
Nome/SIAPE: 1810964 
Programa/Centro: PPGOCEANO/OCN/CFM 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA 
CENTRO DE CIÊNCIAS FÍSICAS E MATEMÁTICAS 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
OCEANOGRAFIA 

Campus Prof. João David Ferreira Lima, Trindade,  
Florianópolis, SC, 88040-900. 

Tel: (48) 3721-3527, E-mail: ppgoceano@contato.ufsc.br  
website:  https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/ 

 
 
Florianópolis, 25 de Julho de 2023. 

PARECER 

O presente documento refere-se ao parecer do pedido de adesão ao programa de Estágio Pós-Doutoral 
junto a linha de pesquisa - Dinâmica e Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR), do 
Programa de Pós-Graduação em Oceanografia da Universidade Federal de Santa Catarina de: Rafael 
Carvalho Gonçalves. O requerente possui  Doutorado em: Meteorologia e Oceanografia Física pela 
Rosenstiel School of Marine, Atmospheric, and Earth Science da Universidade de Miami, 
concluído em 2018. O supervisor será o professor Antonio Fernando Härter Fetter Filho, professor 
permanente do PPGOCEANO. As atividades serão realizadas nas dependências do Laboratório de 
Dinâmica dos Oceanos/OCN, em regime presencial de 40 horas semanais. 

O processo encontra-se bem instruído e inclui: (i) formulário de inscrição preenchido, via Controle 
Acadêmico de Pós-Graduação (CAPG);(ii) cópia de documento de identificação, contendo foto e 
Cadastro de Pessoa Física (CPF); (iii) carta de aceitação do supervisor vinculado ao Programa 
de Pós-Graduação em Oceanografia, contendo a data de início e término do Estágio Pós-
Doutoral; (iv) cópia do diploma de doutor, com validade nacional; (v) curriculum vitae 
atualizado na plataforma LATTES; (vi) plano de trabalho contendo: projeto de pesquisa 
resumido (no máximo 5.000 palavras); cronograma de execução das atividades, incluindo carga 
horária semanal e data de início e término do estágio; (vii) comprovante do recebimento de bolsa 
de órgãos de fomento (contrato da PETROBRAS); (ix) declaração de ciência de que as atividades 
realizadas de pesquisa, ensino e extensão não geram direitos empregatícios; e (x) ata do colegiado 
delegado com validação do diploma para fins de adesão ao programa de Pós-doutorado no 
PPGOCEANO/UFSC.  

O plano de trabalho trata de: Sistema de Riscos Físicos Climáticos para as Instalações Costeiras e 
Offshore 

Dentro do exposto, sou de PARECER FAVORÁVEL ( X ) NÃO FAVORÁVEL  (    ) a esta 
solicitação. 
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Nome/SIAPE: 1810964 
Programa/Centro: PPGOCEANO/OCN/CFM 
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PARECER


Requerente: Dr. Pedro Veras Guimarães

Assunto: Pedido de credenciamento junto ao PPGOCEANO - Dinâmica e Interações Mar-
Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR)


Senhores(as) Conselheiros(as),


O presente parecer refere-se ao pedido de credenciamento do Dr. Pedro Veras Guimarães 
junto ao Programa de Pós-Graduação em Oceanografia da Universidade Federal de Santa 
Catarina. O Dr. Pedro solicita o seu credenciamento para a linha de pesquisa “Dinâmica e 
Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR)”.


O pedido veio acompanhado do currículo Lattes do solicitante, bem como da carta de 
credenciamento. A carta de credenciamento cumpre todas as exigências da resolução 20/
PPGOCEANO/2022.


Os incisos § 2° e § 3°, do Art. 10°, da resolução de credenciamento estabelecem que a 
avaliação do pedido deve obedecer critérios qualitativos e quantitativos:


§ 2° A avaliação qualitativa tem como base contribuição da área de atuação do 
candidato para o Programa, a disponibilidade de infraestrutura de pesquisa e a 
participação em rede/colaboração de pesquisa nacional e internacional e/ou a 
inserção social. 


§ 3° A avaliação quantitativa tem como base o desempenho em atividades técnico-
científicas na área da oceanografia, em comparação com o desempenho dos atuais 
docentes do Programa.


Primeiro, discutiremos a avaliação qualitativa. 


O Dr. Pedro atualmente é pesquisador do projeto Rede Nacional de Observação e 
Monitoramento Oceânico (ReNOMO) e atua como vice-coordenador, da sub-rede de 
Instrumentação Oceanográfica RInstrO, Projeto CNPq, chamada CNPq/MCTI/FNDCT 
N°62/2022. Também atua como pesquisador nos projetos Coastal Cliff Retreat and Climate 
Change da Universidade da Cantábria (SIGPEX -202305615) e Big Wave Tracker - Stereo 
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video system for extreme wave measurements, coordenado pelo Colab+Atlantique de 
Portugal, ambos financiados e gerenciados por órgãos e pesquisadores estrangeiros.


Para a avaliação quantitativa, os incisos § 3° e § 4°, do Art. 10°, da resolução de 
credenciamento, determinam que:


§ 3° As informações para o cômputo das atividades técnico-científicas serão extraídas 
exclusivamente do Lattes com a ferramenta Extrato Lattes – versão Geociências e 
seguindo o documento “manual de preenchimento do Lattes: com ênfase na área de 
Geociências da CAPES”. 


§ 4° Para o pesquisador ser considerado apto ao credenciamento deve atender 
integralmente aos dois critérios abaixo: I – a pontuação em Produção Bibliográfica 
deve ser igual ou maior que a menor pontuação dentre os docentes do Programa. II – a 
pontuação nas demais atividades técnico-científicas deve ser igual ou maior do que 
4/5 da menor pontuação dentre os docentes do Programa.


A tabela abaixo sumariza as produções bibliográfica e técnico-científicas dos professores do 
PPGOCEANO para o último período de credenciamento. Essa tabela foi gerada com a 
ferramenta Extrato Lattes, de acordo com o inciso § 3°, do Art. 12°, da resolução de 
credenciamento do PPGOCEANO.
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Após a análise do pedido do Prof. Pedro Guimarães sou de parecer favorável ao seu  
credenciamento junto ao PPGOCEANO, na linha de pesquisa “Dinâmica e Interações Mar-
Terra-Ar e as Ações Humanas (DIMAR)”, uma vez todos os critérios determinados pela 
resolução de credenciamento foram satisfeitos.


 Florianópolis, 04/08/2023.


Assinatura do relator:
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